



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CONSTANȚA  
MUNICIPIUL CONSTANȚA  
CONSILIUL LOCAL

## PROCES-VERBAL

În conformitate cu prevederile art. 138, alin. 13 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare, se întocmește procesul-verbal încheiat astăzi, 17.09.2021, ora 14<sup>00</sup>, în ședința extraordinară a Consiliului local al municipiului Constanța convocată prin Dispoziția primarului municipiului Constanța nr. 4963/16.09.2021. Ședința s-a desfășurat prin mijloace electronice, pe o platformă on-line de videoconferință.

La ședință participă: 27 de consilieri din 27 de consilieri în funcție, dna secretar general Viorela-Mirabela Călin. Ședința este condusă de dl consilier Florin-Cătălin Iacob ales președinte de ședință prin HCL nr. 212/30.06.2021.

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Bună ziua și bine ați venit la ședința de îndată. O rog pe doamna secretar să mă ajute cu prezența.

Dna Viorela-Mirabela Călin – secretar general face prezența.

Înainte de a începe ședința voiam să vă aduc la cunoștință faptul că pentru ziua de astăzi, atribuțiile domnului primar Vergil Chițac sunt delegate către domnul viceprimar Rusu.

Dl Ionuț Rusu – viceprimar

Domnule președinte, dacă îmi dați voie, înainte de a începe ședința și a se vota ordinea de zi, voiam să vă spun că datorită faptului că domnul Președinte Iohannis a promulgat Legea consumatorului vulnerabil, astăzi practic ne aflăm într-un nou scenariu și va trebui să reanalizăm noile date. Astfel, eu voi retrage de pe ordinea de zi punctele 3, 4, 5 și 6. Vă mulțumesc!

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Mulțumesc și eu! Deci, practic vom avea două proiecte pe ordinea de zi. Nu-mi rămâne decât să supun la vot ordinea de zi.

Domnule Avătavului, cum votați?

Dl Costin-Valeriu Avătavului – consilier local

Pentru.

Dna Viorela-Mirabela Călin – secretar general

Cu 27 de voturi pentru, proiectul ordinii de zi a fost aprobat.

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Vă rog să anunțați intervențiile pe cele două puncte de pe ordinea de zi.

Dl Costin-Ioan Răsăuteanu – consilier local

Eu aș dori să intervin la proiectul numărul 1.

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Proiectul nr. 1: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021.

Dl Răsăuteanu vă rog.

Dl Costin-Ioan Răsăuteanu – consilier local

Mulțumesc domnule președinte, mi-aș fi dorit totuși să participe și domnul primar pentru că aveam o întrebare pentru dânsul. Îmi aduc aminte, când am votat bugetul orașului, ați ieșit dumneavoastră și ați spus că este cel mai mare buget de investiții pe care l-a avut Constanța în ultimii 20 de ani. Eu atunci v-am spus că nu este chiar

așa. Nu s-a recunoscut faptul că proiectele erau muncite de administrația PSD, dar atunci v-am atras atenția și v-am spus că este un buget pe investiții umflat, și că veți veni în vară, respectiv în toamnă cu fel și fel de rectificări, ceea ce se întâmplă și astăzi se dovedește că am avut dreptate. Și voiam să vă rog, domnule Rusu sau domnule Caragheorghe, când discutați în coaliția dumneavoastră, să îl întrebați pe domnul primar de ce ați preferat să mințiți spunând că orașul Constanța are cel mai mare buget de investiții din ultimii 20 de ani. Bineînțeles că aceste rectificări, și cred că trebuie să fie un act de responsabilitate; în aceste rectificări se prind niște bani pentru a fi dați ca împrumut mai departe noii societăți de termoficare, societate care a luat naștere tot în urma unei strategii de modernizare a sistemului de energie centralizată din Constanța. Deci, cumva se continuă pașii și proiectul început de vechea administrație încă din 2019, și voiam să știu dacă dincolo de aceste rectificări, dacă aveți în vedere, mă bucur că ați găsit înțelepciunea să retrageți aceste proiecte de pe ordinea de zi care nu făceau decât să jecmănească constanțenii încă o dată, și să propuneți niște prețuri pentru energia termică exagerat de mari. Îmi doresc totuși să regândiți aceste proiecte și să găsiți soluții pentru ca în viitor și, să nu veniți cu proiecte care stabilesc prețul doar pentru două luni de zile, ci pe întreg sezonul rece. Nu vreau să cred că veți veni cu o altă rectificare și cu un alt proiect de hotărâre iar pentru lunile ianuarie, februarie, martie să majorați din nou gigacaloria, poate chiar mai mult decât v-ați propus să o faceți în ședința de astăzi. Vă mulțumesc!

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Mulțumesc și eu.

Dl Ionuț Rusu – viceprimar

Domnule președinte, dacă îmi dați voie să îi răspund colegului meu. Îl salut pe domnul Răsăuțeanu și voiam să îi reamintesc că pe timpul când domnia sa era viceprimar ar fi trebuit să pună aceste întrebări domnului care la vremea respectivă era primar, îmi aduc bine aminte, rectificările bugetare erau ceva absolut normal la ordinea zilei, dar nu îmi aduc aminte ca dl Răsăuțeanu să îi fi pus aceste întrebări. Dar ținând cont că era un alt context, pot înțelege acest lucru. Pe de altă parte, când vorbim despre termie, tot domnului Răsăuțeanu o să-i răspund, în anul 2021, nu mai departe de mijlocul acestui an, lucrurile au luat o turnură absolut normală când vorbim despre termie, lucru care ar fi trebuit făcut cu foarte mult timp înainte, pe vremea guvernării PSD. Dacă suntem astăzi într-o mare problemă, dacă suntem astăzi într-o situație greu de gestionat, dar care nu este imposibil de gestionat, este doar din cauza administrației PSD. Așa că domnule Răsăuțeanu, dacă vreți să arătați cu degetul către cineva, nu aveți de făcut decât un simplu gest: uitați-vă puțin în spate la cei 20 de ani de guvernare PSD și ați găsit răspunsul la toate întrebările dumneavoastră. Acum, în acest moment, ne aflăm doar din cauza proastei administrări, și doar din cauza faptului că atunci când ar fi trebuit să se facă lucruri și să se pună toată lumea la masă și să ieșim din această problemă, nu s-a făcut. Astăzi, suntem în situația în care suntem, și noi administrația actuală facem lucruri absolut normale pentru cetățeni. Vă mulțumesc!

Dl Dumitru Caragheorghe – consilier local

Dacă îmi permiteți și mie o intervenție domnule președinte.

Dl Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Da, vă rog.

Dl Costin-Ioan Răsăuțeanu – consilier local

O să vreau să dau replică la sfârșit.

Dl Dumitru Caragheorghe – consilier local

Voiam să transmit faptul că, la momentul aprobării bugetului, eu nu am ridicat în slăvi faptul că este cel mai mare buget, dovadă este comunicatul meu de presă, eu am spus că un astfel de buget era normal să fie și în anii anteriori, și îmi doresc ca orașul să aibe un buget de la an la an care să crească progresiv, și de ce nu în aproximativ 3 ani să ajungem la un buget de nivelul Clujului. E adevărat, că poate

mi-am setat năzuințe foarte mari dar eu cred că orașul nostru are potențialul de a ajunge la un moment dat la un astfel de buget. Mai mult decât atât, în acea alocuțiune pe care am transmis-o public, am făcut o analiză pe buget vis-a-vis de cum s-au făcut diverse reduceri pe anumite categorii de cheltuieli, și cum anumite chestiuni legate de investiții pe studii de fezabilitate pe diferite proiecte urmau să fie prinse în cadrul bugetului, deci nicidecum, fac o corecție la cele spuse de antevorbitorul meu, dl Răsăuțeanu, nicidecum nu am ridicat în slăvi ce a fost o analiză pertinentă.

#### DI Costin-Ioan Răsăuțeanu – consilier local

Mulțumesc, domnule președinte, să-i răspund domnului Caragheorghe prima oară. Da, poate nu v-ați lăudat, dar la momentul acela vă băteați în piept că este cel mai mare buget. Eu m-aș fi așteptat ca într-un an de zile, să nu avem acest excedent, pentru că excedentul ăsta dincolo că arată incompetența, arată simplul fapt că nu sunteți în stare nici măcar să duceți în implementare proiectele pe care vi le-am lăsat la cheie. Iar dincolo de subiectul cu lauda dumneavoastră că este cel mai mare buget pe investiții, cred că ar fi fost corect și normal ca la momentul ăla să spuneți că sunt proiectele inițiate de fosta administrație și că vă preocupați să le continuați. Asta ca să închid subiectul și să îi răspund domnului Caragheorghe. În ceea ce privește intervenția domnului viceprimar Rusu, eu voiam doar să îi spun următoarele: nu îmi aduc aminte ca pe vremea guvernelor PSD, prețul la energia electrică, la gaze să crească așa cum a crescut pe vremea guvernului PNL-USR, nu-mi aduc aminte ca pe vremea administrației PSD locale, să se majoreze prețul la gigacalorie la 325 lei, nu-mi aduc aminte să fi venit cu niște proiecte pe care să le punem în sarcina constănțenilor pentru că nu știu, poate nu am fost în stare sau poate n-am știut să venim cu soluții; trebuie să recunoaștem că într-adevăr, pentru Constanța, sistemul de încălzire centralizată trebuie să fie modernizat și trebuie să fie o prioritate, tocmai de aceea noi cei de la PSD am inițiat încă din 2019 și am aprobat acea strategie de modernizare, dar asta nu înseamnă, domnule Rusu că noi cei de la PSD pe vremea noastră am majorat și am susținut o majorare de prețuri la energie. Aduceți-vă aminte că guvernul ăsta pe care l-ați picat dumneavoastră venise cu o ordonanță care avea menirea să plafoneze prețurile, să blocheze creșterile astea de prețuri la gaze, la tot ce se exploatează în țara noastră. Ați venit dumneavoastră cei de la PNL cu USR și ați adus țara într-o situație în care astăzi românii trebuie să plătească niște facturi pe care nu au cum să le plătească că n-au de unde. Noi trebuie să găsim soluții, nu să majorăm tarife și prețuri. Asta este poziția grupului PSD și ne dorim să reanalizați și să luați o decizie în consecință cu nevoile constănțenilor. Vă mulțumesc!

#### DI Ionuț Rusu – viceprimar

Domnule președinte, dați-mi voie să răspund. Am auzit în ultimul an numai aceste cuvinte: „strategii”, „lăsat proiecte la cheie”, „făcut lucru.. noi ne ocupăm de proiectele pe care ei le-au lăsat”. Cred că domniile lor, în afară de niște desene pe niște planșe, niște proiecte scrise pe un colț de șervețel, niște lucruri absolut care nu pot fi făcute în niciun scenariu, altceva nu au lăsat. Pusul în operă, găsitul soluțiilor..

#### DI Costin-Ioan Răsăuțeanu – consilier local

Domnule viceprimar, o să fac public toate proiectele lăsate la cheie.

#### DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Domnule Răsăuțeanu, vă rog să faceți asta, dar haideți sa-l lăsăm să termine.

#### DI Ionuț Rusu – viceprimar

Aceste lucruri de care spuneți dumneavoastră de strategii, de calcule, de proiecte, să știți că în afară de niște schițe, niște desene, și niște lucruri pe care în clipa de acum cei din administrație duc eforturi extraordinare ca să le facă realizabile pe multe dintre ele, astea văd că nu le spuneți constănțenilor și să vă mai spun un lucru: când vorbim despre guvern, dați-mi voie să vă aduc aminte cu respect că nu ați făcut nimic altceva decât să îmbuibați pe cetățeni cu minciuni. Atât ați făcut. Pentru că realitatea astăzi o dovedește, că ceea ce ați spus dumneavoastră nu se regăsește astăzi în realitate. Cam despre asta este vorba, despre o realitate la care dumneavoastră ați contribuit

numai cu lucruri neadevărate. Și îmi închei discursul pentru că avem lucruri serioase de făcut în orașul Constanța și în afară de un discurs politic, constanțenii se așteaptă să le rezolvăm problemele, lucruri care se fac astăzi. Ca să-mi aduc aminte de un lucru când vorbim de termie, noi am făcut, domnul primar și administrația au făcut într-un an de zile ce dumneavoastră n-ați reușit nici măcar pe schiță să faceți în 17 ani. Vă mulțumesc frumos!

DI Costin-Ioan Răsăuțeanu – consilier local

Domnule viceprimar, pe vremea administrației PSD prețul la gigacalorie era 250 lei și pe vremea administrației PNL-USR vreți să îl faceți de 325. Și probabil de la anul să îl faceți undeva la 450. Asta e realitatea.

DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Ok, mulțumesc. Mai avem vreo intervenție?

Dna Mihaela Andrei – consilier local

Da. Vreau și eu să intervin un minut.

DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Da, vă rog. Ultima intervenție pe subiectul acesta.

Dna Mihaela Andrei – consilier local

L-am ascultat pe domnul consilier Răsăuțeanu, când a spus că ar fi administrația noastră incompetentă, având în vedere că au un excedent bugetar și mă bucur foarte mult să-l aud astăzi că spune acest lucru, practic având în vedere că în ultimii patru ani cât a fost administrația PSD, în fiecare an am avut excedent bugetar. Vă mulțumesc.

DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Vă mulțumesc și eu. Supun la vot proiectul.

Doamna Garip, cum votați?

Dna Mirela Garip – consilier local

Pentru.

Dna Viorela-Mirabela Călin – secretar general

Cu 27 de voturi, proiectul ordinii de zi a fost adoptat.

DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Ultimul proiect de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind acordarea unui împrumut temporar din bugetul local al municipiului Constanța către societatea Termoficare Constanța SRL. Vot, vă rog.

Dna Viorela-Mirabela Călin – secretar general

Cu 27 de voturi pentru, proiectul ordinii de zi a fost adoptat.

DI Florin-Cătălin Iacob – președinte de ședință

Acestea fiind spuse declar închisă ședința de îndată.

Președinte ședință,  
Florin-Cătălin IACOB

Secretar general,  
Viorela-Mirabela CĂLIN

Elaborat,  
consilier Iulia-Cristina NENU